Jacek Garbaczewski
Pierwsza rzecz to wydaje się, że proponowany projekt uchwały jest tylko i wyłącznie projektem o charakterze politycznym. Osoby, które korzystają w tej chwili z Telewizji Trwam na terenie naszego miasta nie mają dostępu do niej poprzez system naziemnych telewizji, więc pod tym względem nic się nie zmieni dla nich, bo one korzystają albo z telewizji satelitarnej albo kablowej i na pewno taki dostęp będą miały. Druga rzecz to kwestia, która wydaje się, że mogłaby być priorytetową, bo do tej pory udawało się radzie miasta podejmować decyzje bez względu na opcję polityczną czy zapatrywania polityczne i tak jak podczas wizyty tutaj Jarosław Kaczyński powiedział, że tutaj w Siedlcach nie było wojny polsko-polskiej, więc mamy pytanie Panie prezydencie i szanowna Rado czy warto tym projektem uchwały tę zgodę i rozwój narażać na szwank? Bo jak nie będzie zgody to będzie bardzo trudno o rozwój.
Mariusz Dobijański
Kilka cytatów: „Tak długo, jak w katolickim państwie, takim, jakim jest Polska, od większości polskich ministrów będzie czuć macą i cebulą, tak Polska nigdy nie będzie Polską”, „cyklon B stosowano w obozach do dezynfekcji, nie zaś do mordowania ludzi (tak więc słynna „selekcja do gazu” była zwykłym podziałem nowo przybyłych według wieku, płci, stanu zdrowotnego); łaźnia służyła w obozie do kąpieli, nie była miejscem, gdzie mordowano ludzi; opowiadania ocalałych więźniów, jakoby widzieli gazowanie ludzi, są bezwartościowe. (…) a ciała palono w krematoriach, aby zapobiec epidemii”. „My chcemy, żeby była u nas w Polsce demokracja. Niech będzie tylu przedstawicieli Polaków-katolików ile nas jest w Polsce, a nie taka parodia, że dzisiaj w rządzie czy w parlamencie Polaków prawdziwych nawet nie ma 30 procent (14 marzec 2011)”. „Prezydentowa (mowa o Marii Kaczyńskiej) to czarownica, która powinna się poddać eutanazji, prezydent (mowa o Lechu Kaczyńskim) to oszust ulegający lobby żydowskiemu.  Sprawa Jedwabnego służyła tylko temu, by środowiska żydowskie mogły wyłudzić od Polski 65 miliardów dolarów”. Panie prezydencie ja nie jestem entuzjastą KRRiT, śmieszne wydaje mi się uzasadnienie dla  odmówienia możliwości umieszczenia nadajnika telewizji na tym cyfrowym nadajniku, ale nie chcę Panie prezydencie, by przestrzenią mediów publicznych, mediów, które kształtują świadomość młodych ludzi, świadomość Polaków w ogóle było miejsce dla mediów, które pod osłoną wartości chrześcijańskich, katolickich sieją nienawiść, antysemityzm, kłamstwo. Nie jest to medium, które dla mnie mówi o prawdzie. Dlatego będę głosował przeciwko i bardzo proszę o nie wprowadzanie tego punktu, ponieważ są to słowa, za które my Polacy powinnyśmy się wstydzić.
Stefania Hęciak
Ja myślę, że właśnie wypowiedzi kolegów radnych są najlepszym przykładem upolitycznienia tej sprawy. Prosimy o swobodny dostęp do Telewizji Trwam. Gorąco apeluję przyjmijmy ten projekt uchwały.
Leszek Gadomski
Wniosek o podjęcie tej uchwały jest inicjatywą pana prezydenta i klubu radnych, w których znajdują się przedstawiciela zarówno PO jak i PiS, a także STS. Więc trudno jest nazywać tę inicjatywę mianem politycznej. To, że ta sprawa jest bardzo kontrowersyjna, świadczą różne inicjatywy wnoszone przez bardzo różne instytucje poprzez rady miast czy organizacje społeczne czy gospodarcze. Helsińska Fundacja Praw Człowieka skierowała do KRRiT pismo o wyjaśnienie dlaczego taka decyzja została podjęta. Zarzuty jakie były tam sformułowane nie były jasno określone. Dlatego wydaje mi się, że ta sprawa nie powinna być nazywana sprawą polityczną, bo jest sprawą, która wiele osób interesuje. Były organizowane marsze, jeden w którym uczestniczyło kilkanaście tysięcy osób był w Warszawie, ale pewnie mało osób o tym wie, bo w wiadomościach w telewizji publicznej nie było o tym informacji. To również świadczy o tym jakie media są, oczywiście do każdego z mediów można sformułować pewne zarzuty czy to o nieobiektywności czy o jakichś niefortunnych wypowiedziach i zapewne w Telewizji Trwam też takie były. Ale to nie jest powód do nieudzielenia koncesji.
Adam Bobryk 
Ja chciałbym, aby nie wprowadzać tego punktu do porządku obrad chociażby z tego powodu, że nie należy to do kompetencji rady miasta i jest to sprawa odnosząca się przede wszystkim do sfery emocjonalnej. Nie ma trudności z odbiorem tej telewizji, ja sam od czasu do czasu ją oglądam. Jak wynika z szacunków w Polsce 80 procent gospodarstw domowych ma dostęp do telewizji kablowej czy satelitarnej, więc tutaj nie następuje żadna istotna zmiana. Natomiast tego typu uchwały wprowadzają samorząd do sfery sporów politycznych, które są nam zbędne i apeluję, abyśmy to ominęli i hasło, które było bardzo charakterystyczne dla Siedlec pozostało nadal aktualne. Natomiast rozumiem zainteresowanie kolegów z PiS, że wspierają tę stację telewizyjną. Jest to akcja ogólnopolska, bo jak przeanalizować to zasadniczo w każdych samorządach zgłaszają tę uchwałę radni z PiS. Po drugie 70 procent odbiorców jak wynika z badań jest wyborcami PiS. A ja bym prosił, aby nasz samorząd był dla wszystkich mieszkańców i unikajmy tego typu stanowisk. 
Jacek Garbaczewski
Miałem sobie już darować wycieczki odnośnie swojego prywatnego życia, ale chcę jeszcze jedno powiedzieć. Ja od kilkunastu lat uczestniczę w przygotowaniu Światowych Dni Młodzieży i jestem bardzo wdzięczny Telewizji Trwam za to, że ci, którzy nie mogą na takie dni przyjechać mogą oglądać relację z nich właśnie na antenie Trwam. Natomiast wydaje mi się, że nie można stawiać tej stacji ponad wszystkie inne media, które nie dostały przydziału. Chciałbym też zapytać ilu wnioskodawców tej uchwały ma informacje inne niż prasowe dotyczące powodów z jakich telewizja ta nie dostała przydziału, bo gdyby ta telewizja spełniła warunki formalne taki udział w multipleksie byłby jej przyznany. Jeśli chodzi o to co powiedział radny Gadomski o marszu, to patrząc na to, że było tam kilkanaście tysięcy osób to chciałbym zapytać ilu z wnioskodawców było i popierało ten projekt na tym marszu.
Wojciech Kudelski
Ja zdecydowanie chcę powiedzieć, że my projekt tej uchwały omawialiśmy na innych spotkaniach także na spotkaniu koalicyjnym „Zgoda i Rozwój” i tam nikt o polityce nie mówił. Dziwnym trafem, że dzisiaj na sesji przy kamerze i przy dziennikarzach robi się z tego politykę. Jeśli projekt tej uchwały ma rozbić naszą koalicję to marny powód, aby ją rozbijać. Ja chcę powiedzieć, że inne miasta już taką uchwałę podjęły. Jesteśmy krajem demokratycznym i dajmy szansę wszystkim. Dlaczego tak bardzo negujecie prawo dla tej telewizji do tej koncesji? My jako katolicy, w tym mieście jest ich dużo, pod patronatem świętego Stanisława mamy prawo upomnieć się o katolicką telewizję. Z inicjatywą wyszedł prezydent i grupa radnych nie tylko ja nie zmniejszajcie tutaj zasług rady. Demokracja w naszym mieście jest dosyć silna. I proszę o wprowadzenie tego punktu do obrad i poddanie go pod głosowanie. Niech demokracja zwycięży.
Mariusz Dobijański
Powiem szczerze Panie prezydencie, że zniechęca nas Pan do uczestnictwa w spotkaniach koalicyjnych, ponieważ próbuje Pan manipulować tym co się na tych spotkaniach dzieje. Pan Kacprzak i Gadomski siedzieli naprzeciwko mnie i gdy mówiliśmy o tej uchwale to ja mówiłem, a raczej prosiłem, że będą stanowiska odmienne. Nie było dyskusji na temat tego stanowiska, uznałem więc, że ta dyskusja ma być prowadzona na sesji. I mówienie teraz, że wyciągamy tą sprawę, aby ją nagłośnić medialnie jest nadużyciem Panie prezydencie i próbą manipulacji z Pana strony. Przykro mi jest z tego powodu, że Pan w ten sposób postępuje z koalicjantami.
Piotr Karaś
Chciałbym powiedzieć, że w innych miastach tam, gdzie nie ma koalicji to myślę, że dlatego tam ta uchwała przeszła. Ja na początku kadencji jak zostałem wybrany na przewodniczącego, mówiłem że życzyłbym sobie, aby praca w tej kadencji była merytoryczna i proszę państwa pracujmy dla naszego miasta, dla mieszkańców, skupmy się na problemach naszego miasta. Ja uważam, że ta uchwała nie jest potrzebna, bo równie dobrze na każdej następnej sesji możemy wprowadzać uchwały popierające stanowisko rządu lub opozycji. A czy to jest nam naprawdę potrzebne? Chyba nie.
Leszek Gadomski
Stwierdzenie, że na spotkaniu koalicji prezydent manipulował. Chciałbym potwierdzić, że radny Dobijański powiedział, że tej uchwały nie poprze, ale obrady prowadził przewodniczący Karaś i nie było żadnych powodów, aby nie można było o tym porozmawiać, a nie teraz nazywać to manipulacją.
Stefania Hęciak
Siedlce nie są poza Polską i to co dzieje się w Polsce jest dla nas wszystkich ważne i dla siedlczan. Więc czasem warto zabierać głos.

