Wizja prezydentury


Prezydent to manager miasta, osoba przedsiębiorcza, ale też doświadczona i odważna w podejmowaniu decyzji i najlepiej bezpartyjna - wolna od gierek politycznych i nacisków z „centrali”. Taka właśnie jestem. Niejednokrotnie udowodniłam mieszkańcom naszego miasta, że swoją pracą na różnych stanowiskach potrafię zjednoczyć wokół ważnych spraw, ludzi twórczych i pracowitych, bez względu na opcje polityczne.


Siedlce to miasto, jedyne w swoim rodzaju, lider wschodniego Mazowsza, a w niektórych dziedzinach wzór dla całej Polski.

Rolą przyszłego Prezydenta będzie dalszy dynamiczny rozwój Miasta oparty na wiedzy, przedsiębiorczości i współpracy. Miasto, w którym nie tylko dobrze się pracuje, ale również wygodnie i bezpiecznie mieszka. 

Misja prezydentury


Dziś Siedlce, to miasto, które bardzo się rozwinęło, dzięki przedsiębiorczym mieszkańcom, skutecznym władzom i umiejętnie wykorzystanym środkom unijnym. 


Ostatnie lata były bogate w środki finansowe i realizację wielu inwestycji: drogowych, szkolnych, kulturalnych, sportowych i z zakresu opieki zdrowotnej. Teraz jest czas, aby te wszystkie wybudowane i odnowione budynki i urządzenia utrzymać na wysokim poziomie, ale w sposób oszczędny i rozsądny. Należy również zadbać o dalszy rozkwit naszego miasta racjonalnie korzystając z nowej perspektywy budżetowej UE. 


Dlatego też, Prezydent powinien konsekwentne inicjować i realizować przedsięwzięcia, które pomogą miastu nadal dynamicznie rozwijać się a jednocześnie mieszkańcom i inwestorom dać przekonanie, że jest władza, która o nich dba, która ich wspiera i umie wsłuchiwać się w ich potrzeby i postulaty.

Mam tu na uwadze takie przedsięwzięcia jak:

• Doradczo – wspierająca rola urzędu, który wzmacnia inwestora, tworzącego nowe miejsca pracy, 

• Otoczenie opieką urzędniczą lokalnych przedsiębiorców, którzy tego potrzebują ( np. w interpretacji i tworzeniu planów zagospodarowania przestrzennego),

• „Dobry klimat dla Rodziny” to nie akcja jednorazowa, która zdobyła I miejsce w Polsce, ale działania długofalowe na rzecz zwiększenia liczby partnerów proponujących ulgi dla uczestników programu: 3+ Siedlecka Duża Rodzina, oraz 65+ Aktywny Senior w Siedlcach.

• Rozszerzenia programu „Profilaktyka zdrowotna w Siedlcach ratuje życie” , to nie tylko Białe Soboty, ale codzienna praca wolontariuszy, urzędników i jednostek medycznych w celu poprawy zdrowia naszych mieszkańców.

• „Nowe życie w nowym domu” - kontynuowanie polityki budowy mieszkań komunalnych i socjalnych 

• Wspieranie wszelkich działań na rzecz osób niepełnosprawnych.


Aby to zrealizować powołam Grupę Społecznych Doradców składającą się z reprezentantów różnych środowisk. Spotkania tej grupy stanowiłyby  rodzaj konsultacji społecznych. 


Chciałabym być jeszcze bliżej mieszkańców niż do tej pory. Dlatego też na początku kadencji wprowadzę:

• Budżet obywatelski

• Inicjatywę uchwałodawczą mieszkańców

• Pełnomocnika ds. osób niepełnosprawnych i osób starszych

• Chciałabym również wypromować, wybrany w drodze konkursu, przy współudziale naszych siedleckich uczelni oraz sąsiednich samorządów, regionalny produkt w oparciu o branżę przetwórczo-spożywczą jako smaczną, estetyczną i praktyczną reklamę naszego miasta – stolicy subregionu.

