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Skarga na nieprawidłowości w naliczeniu opłat za zużycie wody w  Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Siedlcach

My niżej podpisani, mieszkańcy lokali będących pod zarządem Siedleckiej Spółdzielni  Mieszkaniowej w Siedlcach wnosimy o sprawdzenie poprawności wskazań wodomierzy w stosunku do faktycznego zużycia wody w lokalach, gdyż jesteśmy zaniepokojeni niedopłatami za wodę za ostatni kwartał. 
Obecne rozliczenia wodomierzy wskazują, że praktycznie każdy lokal będących w zarządzie Siedleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej nagle zaczął zużywać dwu lub trzykrotnie więcej wody w porównaniu do poprzednich kwartałów pomimo takiej samej liczy osób zamieszkujących dany lokal oraz sprawnego sprzętu AGD. Osób poszkodowanych jest bardzo dużo. Niedopłaty się ogromne bo kwoty sięgają rzędu nawet 1700 zł. Jest to nierealne i jesteśmy pewni, że błąd nie leży po naszej stronie. 
Rozumiemy, że sytuacja ekonomiczna, wydarzenia za naszą wschodnią granicą przyczyniły się do fali podwyżek. Doświadczamy tego każdego dnia. Każdy z nas wie, że nie można nie podnosić kosztów czynszu przy galopującej inflacji, jednak każdy kwartalny rachunek przyprawia nas o wzrost ciśnienia. Pozwoliliśmy sobie przeanalizować tylko ostatni rok wystawionych rachunków czynszu. Nastąpił zauważalny wzrost cen za ciepłą wodę a także opłaty za ogrzewanie. Nastąpił także mocny wzrost zużycia wody, jak wspomniano wyżej, dwu i trzykrotny, używając jej tak samo jak w miesiącach poprzednich!
Nasze rozmowy z pracownikami spółdzielni nie dały nam jednoznacznej odpowiedzi na nasze pytania, nie rozwiały wątpliwości. Usłyszeliśmy jedynie, że możemy na własny koszt przeprowadzić ekspertyzę wodomierzy lub je wymienić również na własny koszt. Jest to absurdalna odpowiedź gdyż problem ma skalę masową. Absolutnie nie przyjmujemy tej odpowiedzi do wiadomości i się z nią nie zgadzamy. Poinformowano nas również, że jeśli licznik wskazuje to samo co jest na czynszu to nie ma możliwości pomyłki. Z tym również się nie zgadzamy, bo każdy z nas prowadzi taki sam tryb życia jak dotychczas. Ewidentnie widzimy błąd w pomiarach wodomierzy. Bo jak inaczej wytłumaczyć zużycie wody w tak ogromnych ilościach u wszystkich mieszkańców Spółdzielni? Sprawa dotyczy również mieszkań które są niezamieszkałe od np. dwóch lat. Więc czym można wyjaśnić ogromne zużycie wody w niezamieszkałym mieszkaniu, w którym są zakręcone zawory główne? Na to pytanie padła odpowiedź od pracownika (…) cyt. „duch święty pewnie zużywa”…. Czy to jest odpowiedź dorosłej osoby? Wykształconej? Czy to ma być śmieszne? Zabawne?
Został wykonany test wody przez jednego mieszkańca. Nalano 1 litr zimnej wody do naczynia. Wodomierz wskazał, iż zużyto 1,5 litra wody, co ewidentnie wskazuje na zawyżenie zużycia wody. Wodomierz wymieniony pod koniec lata.
Ponadto jak można wyjaśnić nagły wzrost zużycia wody przez osoby starsze, mieszkające samotnie, które od zawsze mocno wszystko oszczędzały? A tu nagle niedopłata za wodę w kwocie rzędu 400 czy 500 zł? Jak osoba, która często jest schorowana, wydaje ponad połowę emerytury na leki, drugą na opłaty, a gdzie pieniądze na „życie”, zakup jedzenia itp.? I jeszcze tak kolosalny rachunek za „dziwne ponad normę” zużycie wody? I tym właśnie sposobem rośnie zadłużenie w płatności czynszów, bo ktoś staje przed dylematem - kupić leki czy zapłacić czynsz….. Chyba jasne jest co w takiej sytuacji wybierze? Rozumiemy, że później my, pozostali, mamy solidarnie ponieść koszty zaległych innych czynszy, mając sztucznie zawyżane, np. jak w poruszanym piśmie, zużycie wody? 
Żądamy sprawdzenia wszystkich wodomierzy, jeśli będzie taka potrzeba, przeprowadzenia ich ekspertyzy, ale na koszt Spółdzielni, tym bardziej że duża ilość wodomierzy została wymieniona w okresie letnim, więc nadal podlega gwarancji. Wnosimy o to, żeby to zostało przeprowadzone przez zewnętrzną firmę, zupełnie nie związaną ze spółdzielnią. Przypuszczamy, że wymienione wodomierze są wadliwe, gdyż po ich wymianie widzimy dużo większy wzrost zużycia wody, pomimo iż jest używana w taki sam sposób jak dotychczas, a obecne jej zużycie jest dwu a nawet trzykrotnie wyższe.
Jesteśmy w stałym kontakcie z mieszkańcami wspólnot. Mamy informację, że ich mieszkańcy maja nadpłaty za wodę, natomiast my mieszkańcy Spółdzielni mamy ciągłe niedopłaty. Czy tam mieszkają inni ludzie, którzy inaczej zużywają wodę? 
Obawiamy się, że zaszła jakaś zdalna ingerencja i ktoś celowo przekręcił wodomierze mieszkańców, co w efekcie daje wyższe zużycie wody niż jest faktycznie. Wiemy o tym, że wodomierze nie są zabezpieczone w żaden sposób i do takiej ingerencji może dojść w każdej chwili. Pragniemy przypomnieć, że sytuacja dotyczy dużej ilości mieszkańców. Boimy się co będzie przy rozliczeniu za ogrzewanie, które i tak jest przez nas mocno oszczędzane, a już padła informacja o kolejnych podwyżkach cen przez PEC. Tym bardziej jesteśmy poszkodowani, gdyż mieszkając w blokach, nie możemy dostać dodatków typu węglowy.
Ponadto oświadczamy, że dopóki Spółdzielnia nie wyjaśni każdego przypadku, my tutaj niżej podpisani nie uiścimy opłat za te ogromne niedopłaty w zużyciu wody. 
Żądamy od Zarządu Spółdzielni podjęcia zdecydowanych kroków w tej sprawie i wyjaśnienia tej sytuacji, mając na uwadze dobro wszystkich mieszkańców Spółdzielni. Jesteśmy otwarci na spotkanie z Zarządem. Chętnie na nim jeszcze szczegółowiej wyjaśnimy nasze problemy, i mamy nadzieję, że przyniesie to zadowolenie obu stron. 
Prosimy o umieszczenie odpowiedzi na nasze pismo na stronie internetowej Spółdzielni oraz we wszystkich klatkach na tablicy ogłoszeń, tak aby osoby starsze, które nie mają dostępu do internetu oraz mediów społecznościowych, również były o wszystkim poinformowane.
Jeśli nasze działania nie przyniosą rozwiązania będziemy zmuszeni poczynić kolejne kroki.
Nie wyrażamy również zgody na udostępnianie naszych danych poza Spółdzielnię Mieszkaniową.
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Załącznik: 
1. Lista podpisów- do wglądu tylko podczas wspólnego spotkania, bez możliwości zrobienia kserokopii i zdjęć.
Do wiadomości:
1. [bookmark: _GoBack]Radio dla Ciebie
2. SPIN
3.  Życie siedleckie
4. Radio Eska
5. TVP 3
6. Radio RMF FM

